



ИвГМА
Традиции в
медицине или с
чего начинается
жизнь в Alma Mater

Каждый год десятки абитуриентов становятся студентами ИвГМА, будущими врачами-специалистами, желающими посвятить свою жизнь медицине. Для того, чтобы помочь нынешним школьникам сделать правильный выбор своего жизненного пути мы, студенты-медики, и наш руководитель доцент Мальков Александр Васильевич подготовили цикл презентаций, в которых мы хотим показать жизнь в стенах медицинской академии изнутри.

Наша академия очень гордится собственной историей, в которой были и взлеты, и падения, и именно истории мы хотим посвятить нашу первую презентацию.

Главным хранилищем истории академии является наш музей, в котором собраны коллекции экспонатов прошлого, работы студентов нынешнего, и успехи выпускников, которые точно изменят будущее медицины.

Итак, приступим.

Немного истории

Ивановский государственный медицинский институт (ИГМИ) был учрежден 16 июня 1930 года после принятия постановления Совнаркома РСФСР "О реорганизации системы подготовки врачебных кадров". Основание института диктовалось острой потребностью во врачебных кадрах, стремлением улучшить качество медицинского обслуживания, заботой о подъеме здравоохранения в стране. 18 июля 1930 года прибыл из Москвы и вступил в должность директора нового вуза врач Василий Григорьевич Белов, назначенный приказом Наркомздрава РСФСР. Всего через два месяца, 1 октября 1930 года, когда окончательно были сформированы административный, преподавательский и студенческий коллективы, в небольшом двухэтажном доме (главная база института) на Негорелой, 80 (теперь Советская, 54) раздался первый долгожданный звонок, положивший начало вступления ИГМИ в большую жизнь.

Немного истории

Первые четыре года институт имел один лечебно-профилактический факультет с двумя отделениями - терапевтическим и хирургическим, с нормой приема - 100 человек.

3 января 1934 года ВЦИК принял постановление о подготовке детских врачей. В 14 медицинских институтах, в том числе и в Ивановском, открылись педиатрические факультеты. ИГМИ с 1935 года стал двухфакультетным.

История ИвГМА бережно хранит и чтит имена ученых, которые создали первые кафедры, положили начало учебной и научной деятельности ИГМИ. Основателями теоретических и клинических кафедр ИГМИ являлись: кафедры химии - Медведкова Лидия Ивановна - магистр химических наук; кафедры анатомии - Любомудров Андрей Павлович - ученый с широким диапазоном знаний смежных с анатомией наук, первый заместитель директора вуза по научной и учебной работе; кафедры гистологии - Зазыбин Николай Иванович - молодой, энергичный, высокообразованный ученый; кафедры нормальной физиологии - Резвяков Николай Петрович - ученик знаменитого Н.Е. Введенского, убежденный последователь учения И.П. Павлова; кафедры хирургии - Салищев Всеволод Эрастович - ученик профессора Н.Н.Бурденко; кафедры нервных болезней - Иценко Николай Михайлович - ученый с мировым именем (им описаны заболевания мозга, известные под названием болезни Иценко-Кушинга); кафедры педиатрии - Аполлонов Борис Павлович, бывший на протяжении ряда лет деканом педиатрического факультета; кафедры госпитальной терапии.

Немного истории

В конце первого десятилетия, в 1939 - 1940 учебном году, в ИГМИ имелось 37 кафедр, работало 180 преподавателей, в их числе 57 с учеными степенями и званиями: 25 докторов и профессоров и 32 кандидата наук.

В годы Великой Отечественной войны институт не прекращал своей учебной и научной деятельности.

Если многие вузы прифронтовой зоны в осенне-зимнем семестре 1941-42 учебного года не работали, то наш вуз категорически отказался от предложенной ему эвакуации и в 1941 году провел два выпуска врачей (в июне и в декабре). Всего с 1 июля 1941 года по август 1945 года (т.е. за 4 года войны) институт сделал 11 выпусков врачей и дал стране около 2000 специалистов. Это в два с лишним раза больше, чем за 9 предвоенных выпусков. Кроме того, было подготовлено свыше 5000 медицинских сестер и сандружинниц.

Немного истории

В послевоенное время институт активно развивался, и главная задача состояла в подготовке специалистов и укреплении материально-технической базы

В 1984 году в институте был создан факультет усовершенствования врачей, преобразованный в последующем в факультет дополнительного и послевузовского профессионального образования (ФДППО), и, затем, в институт последипломного образования.

В 1993 году в ИвГМИ были организованы еще три новых факультета – *сестринский* (в настоящее время – факультет менеджмента и высшего сестринского образования), *довузовской подготовки* и факультет *по работе с иностранными учащимися*.

В июне 1994 года нашему вузу присвоен статус *Государственной медицинской академии*.

21 октября 1996 года - один из самых «черных» дней в истории ИвГМА. Пожар в главном корпусе академии полностью уничтожил помещения и оборудование шести теоретических кафедр, свыше тридцати служебных кабинетов и приемных со всем их содержимым. Причиненный пожаром ущерб был оценен в 78 млрд. рублей (в ценах 1996 года). Благодаря принятым экстренным мерам, а также помощи, оказанной руководством Министерства здравоохранения, области и города, многими медицинскими вузами страны, занятия на пострадавших кафедрах были возобновлены на новых базах уже через 3 дня.

В 2007 году в академии открыт еще один факультет – *стоматологический*.

Музей истории академии был открыт в 1980 году в главном учебном корпусе. А в 2001 году, после пожара, нанесшего огромный ущерб академии, музей возродился буквально из пепла. В данный момент в музее академии представлены экспонаты посвященные разным периодам жизни ИвГМА, таким как основание академии, ее руководителям и создателям, период Великой Отечественной войны, послевоенный период, нынешние дни. С особой гордостью в музее хранят и представляют информацию о достижениях и успехах выпускников академии с момента ее основания и до наших дней



Благодаря активной деятельности администрации вуза и совета музея, наш музей истории академии представляет собой развитую структуру, сохраняющую память многих поколений врачей.



Музейные фонды размещены на нескольких этажах академии и включают в себя не только рукописные и печатные материалы, фотографии, картины, инструменты, личные вещи, памятные дипломы и призы, но и видеоматериалы и мультимедийные архивы данных.



Музей ИвГМА принимает активное участие во всех социально ориентированных общественных мероприятиях академии: работа с выпускниками и участие в организации вечеров встреч, организация вечеров памяти, в том числе и для участников Великой Отечественной войны, участие в организации и проведении одной из секций "Недели науки".



Сейчас музей представляет собой интенсивно развивающуюся структуру, в формирование и постоянную модернизацию которой неоценимую лепту внесла Галина Николаевна Кашманова. Галина Николаевна - заведующая музеем истории академии, не только бессменный хранитель материалов, но и активный участник общественной жизни вуза. От лица всех студентов академии хочется выразить благодарность Галине Николаевне за ее колоссальный труд.



В данной презентации мы постарались представить самые знаковые направления деятельности нашего музея, однако, музей и его сотрудники продолжают свою ежедневную работу над множеством других проектов.

Каждый день каждый студент творит историю академии, делая ее такой многообразной и насыщенной, именно поэтому наша академия, ее удивительный музей будут собирать, обрабатывать и хранить эти удивительные моменты в своих стенах.

Мы надеемся, что однажды и сделаете свой значимый вклад в нашу совместную историю.

